Информация с сайта Департамента здравоохранения Ивановской области по оказанию бесплатной юридической помощи (п.3 ч.1 ст.28 федеральный закон №324-ФЗ)

 
Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации и подведомственные им учреждения оказывают гражданам бесплатную юридическую помощь: 

— в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к их компетенции; 

— в виде составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера и представляют интересы гражданина в судах, государственных и муниципальных органах, организациях (гражданам, нуждающимся в социальной поддержке и социальной защите). 

На территории нашего региона отдельные отношения, связанные с оказанием бесплатной юридической помощи гражданам Российской Федерации регулирует Закон Ивановской области от 08.11.2012 № 90-ОЗ «Об обеспечении граждан Российской Федерации бесплатной юридической помощью на территории Ивановской области», а также Постановление Правительства Ивановской области от 19 февраля 2014 года N 50-П «О государственной системе бесплатной юридической помощи в Ивановской области». 

Департамент здравоохранения Ивановской области (Далее – Департамент), как исполнительный орган государственной власти Ивановской области, входящий в государственную систему бесплатной юридической помощи в Ивановской области, в соответствии с Положением о Департаменте здравоохранения Ивановской области, утвержденным постановлением Правительства Ивановской области от 28.12.2013 № 578-п, оказывает бесплатную юридическую помощь гражданам в виде правового консультирования в устной и письменной форме. 

Бесплатную юридическую помощь можно получить в следующем порядке: 

· получение консультации непосредственно у профильных специалистов Департамента;

· направление письменного обращения почтовым отправлением по адресу: 153000, г. Иваново, пр. Шереметевский, д. 1;

· направление обращения на адрес электронной почты Департамента 073@adminet.ivanovo.ru.

В случае необходимости получения бесплатной юридической помощи иных видов Департамент выдает гражданам, имеющим право на получение бесплатной юридической помощи, направление к адвокату, являющему участником государственной системы бесплатной юридической помощи. 

При обращении гражданина за получением бесплатной юридической помощи по вопросам, не относящимся к компетенции Департамента, в течение семи дней со дня регистрации, Департамент направляет письменное обращение гражданина участнику государственной системы бесплатной юридической помощи на территории Ивановской области, уполномоченному оказывать бесплатную юридическую помощь по соответствующему вопросу (в случае письменного обращения гражданина), а также разъясняет гражданину, к какому участнику государственной системы бесплатной юридической помощи на территории Ивановской области и в каком порядке следует обратиться (в случае устного обращения гражданина).
