ИНФОРМАЦИЯ ПАЦИЕНТУ

Граждане Российской Федерации имеют право на бесплатную медицинскую помощь согласно части 1 ст. 41 Конституции Российской Федерации. 

 Это право реализуется через Программу государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи (далее – Программа государственных гарантий), ежегодно утверждаемую Правительством Российской Федерации. На территории Ивановской области ежегодно утверждается Территориальная программа государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Ивановской области.

В рамках Программы государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи бесплатно предоставляются:

· первичная медико-санитарная, в том числе неотложная, медицинская помощь; 

· скорая, в том числе специализированная (санитарно-авиационная), медицинская помощь; 

· специализированная, в том числе высокотехнологичная, медицинская помощь. 

    Наряду с оказанием бесплатной медицинской помощи в ОБУЗ «Областной противотуберкулезный диспансер имени М.Б.Стоюнина» оказываются платные медицинские услуги по видам и объемам не входящим в Программу государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи.

    Платные медицинские услуги – это медицинские услуги, оказываемые ОБУЗ «Областной противотуберкулезный диспансер имени М.Б.Стоюнина» пациентам за счет личных средств граждан, организаций, средств добровольного медицинского страхования и иных источников, предусмотренных законодательством. (Постановление Правительства РФ от 4 октября 2012 г. N 1006 "Об утверждении Правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг"; федеральный закон от 21 ноября 2011 г. N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации").
Основанием для оказания платных медицинских услуг является:
- отсутствие обязательств по оплате данного вида медицинской помощи (медицинской услуги) из средств бюджетов и внебюджетных фондов;

- оказание медицинских услуг по инициативе гражданина РФ вне порядка и условий, установленных Программой государственных гарантий оказания гражданам РФ бесплатной медицинской помощи;

- отсутствие у обратившегося лица права на получение бесплатной медицинской помощи по Программе государственных гарантий оказания гражданам РФ бесплатной медицинской помощи;

- отсутствие соответствующих услуг в действующей на данный период Программе государственных гарантий оказания гражданам РФ бесплатной медицинской помощи;

- отсутствие у лица, обратившегося за услугой, гражданства РФ;

- заключение договора об оказании платных медицинских услуг между лицом (в том числе юридическим лицом), обратившемся за данной услугой и диспансером.

При заключении договора на оказание платных медицинских услуг до сведения граждан доводится информация о возможности и порядке получения медицинских услуг на бесплатной основе в ОБУЗ «Областной противотуберкулезный диспансер имени М.Б.Стоюнина». Факт доведения до сведения граждан указанной информации фиксируется в договоре. Договор о предоставлении платных медицинских услуг с гражданами (физическими лицами) и организациями (юридическими лицами) заключается в письменной форме. При предоставлении платных медицинских услуг выдается кассовый чек (квитанция установленного образца) об оплате указанных услуг. 

ЧТО ТАКОЕ КОРРУПЦИЯ?

В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции"  коррупция - злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами.

Коррупция в медицинских учреждениях, может принимать формы вымогательства или согласия на получение незаконного вознаграждения за услуги, официально оказываемые бесплатно или за противоправные действия (например: за выдачу подложных медицинских документов и т.д.).
ЧТО ТАКОЕ ВЗЯТКА?

Взятка- это деньги или материальные ценности, даваемые должностному лицу как подкуп, как оплата караемых законом действий. В настоящее время, сюда относятся и выгоды имущественного характера в пользу взяткодателя или представляемых им лиц.
ЕСЛИ У ВАС ВЫМОГАЮТ ВЗЯТКУ:
   1. Пообещайте вымогателю, что деньги принесете на следующую встречу.
   2. Немедленно обратитесь в полицию с заявлением о том, что у Вас вымогают взятку и сообщите все необходимые сведения. В уголовном процессе Вы будете проходить в качестве свидетеля. Помните об ответственности за заведомо ложный донос.
   3. Если вымогатель будет оказывать на Вас давление или угрожать физической расправой, то сотрудники полиции обеспечат Вам защиту.
   4. Если Вы даете взятку, то сами становитесь преступником. 

ПО ЗАКОНУ:
   - Дача взятки должностному лицу лично или через посредника (ст. 291 УК РФ)- наказывается штрафом в размере до пятисот тысяч рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, или в размере от пятикратной до тридцатикратной суммы взятки, либо исправительными работами на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок до двух лет со штрафом в размере от пятикратной до десятикратной суммы взятки или без такового. В значительном размере - наказывается штрафом в размере до одного миллиона рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, или в размере от десятикратной до сорокакратной суммы взятки, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок от одного года до трех лет или без такового, либо лишением свободы на срок до пяти лет со штрафом в размере от пятикратной до пятнадцатикратной суммы взятки или без такового. За совершение заведомо незаконных действий (бездействие) - наказывается штрафом в размере до одного миллиона пятисот тысяч рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, или в размере от тридцатикратной до шестидесятикратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового либо лишением свободы на срок до восьми лет со штрафом в размере до тридцатикратной суммы взятки или без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового. Дача взятки группой лиц по предварительному сговору или организованной группой; в крупном размере, - наказываются штрафом в размере от одного миллиона до трех миллионов рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, или в размере от шестидесятикратной до восьмидесятикратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до семи лет или без такового либо лишением свободы на срок от семи до двенадцати лет со штрафом в размере до шестидесятикратной суммы взятки или без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до семи лет или без такового. Совершенные в особо крупном размере - наказываются штрафом в размере от двух миллионов до четырех миллионов рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до четырех лет, или в размере от семидесятикратной до девяностократной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до десяти лет или без такового либо лишением свободы на срок от восьми до пятнадцати лет со штрафом в размере до семидесятикратной суммы взятки или без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до десяти лет или без такового.
Значительным размером взятки признаются сумма денег, стоимость ценных бумаг, иного имущества, услуг имущественного характера, иных имущественных прав, превышающие двадцать пять тысяч рублей, крупным размером взятки - превышающие сто пятьдесят тысяч рублей, особо крупным размером взятки - превышающие один миллион рублей. (Извлечение)
   - Получение должностным лицом лично или через посредника взятки (ст.290 УК РФ)   в виде денег, ценных бумаг, иного имущества либо в виде незаконных оказания ему услуг имущественного характера, предоставления иных имущественных прав (в том числе когда взятка по указанию должностного лица передается иному физическому или юридическому лицу) за совершение действий (бездействие) в пользу взяткодателя или представляемых им лиц, если указанные действия (бездействие) входят в служебные полномочия должностного лица либо если оно в силу должностного положения может способствовать указанным действиям (бездействию), а равно за общее покровительство или попустительство по службе - наказывается штрафом в размере до одного миллиона рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, или в размере от десятикратной до пятидесятикратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок до трех лет со штрафом в размере от десятикратной до двадцатикратной суммы взятки или без такового. В  значительном размере - наказывается штрафом в размере от двухсот тысяч до одного миллиона пятисот тысяч рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от шести месяцев до двух лет, или в размере от тридцатикратной до шестидесятикратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет либо лишением свободы на срок до шести лет со штрафом в размере до тридцатикратной суммы взятки или без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового. За незаконные действия (бездействие) - наказывается штрафом в размере от пятисот тысяч до двух миллионов рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от шести месяцев до двух лет, или в размере от сорокакратной до семидесятикратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет либо лишением свободы на срок от трех до восьми лет со штрафом в размере до сорокакратной суммы взятки или без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового. Группой лиц по предварительному сговору или организованной группой; с вымогательством взятки; в крупном размере, - наказываются штрафом в размере от двух миллионов до четырех миллионов рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до четырех лет, или в размере от семидесятикратной до девяностократной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до десяти лет либо лишением свободы на срок от семи до двенадцати лет со штрафом в размере до шестидесятикратной суммы взятки или без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до десяти лет или без такового . Совершенные в особо крупном размере - наказываются штрафом в размере от трех миллионов до пяти миллионов рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до пяти лет, или в размере от восьмидесятикратной до стократной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пятнадцати лет либо лишением свободы на срок от восьми до пятнадцати лет со штрафом в размере до семидесятикратной суммы взятки или без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пятнадцати лет или без такового.(Извлечение).
   Руководство ОБУЗ «Областной противотуберкулезный диспансер имени М.Б.Стоюнина» готово пресекать любое проявление коррупции в диспансере и филиалах ОПТД и просит граждан оказывать активное содействие.  В ОПТД создана Комиссия по противодействию коррупции, функционирует телефон доверия (4932) 93-77-65, E-mail: info@optd37.ru, установлены «ящики доверия», данные меры  позволяют гражданам сообщать информацию о фактах злоупотребления лицами своего служебного положения и других возможных проявлениях и нарушениях коррупционной направленности со стороны работников ОПТД. 
ГРАЖДАНЕ! ПОМНИТЕ, ЧТО ВЗЯТКИ БЕРУТ И ВЫМОГАЮТ ПОТОМУ, ЧТО ИХ ДАЮТ. ЕСЛИ ВЫ ПРОТИВ КОРРУПЦИИ, ТО 
НАЧНИТЕ, В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ С СЕБЯ!
3

