Где оказывают бесплатную юридическую помощь в Ивановской области
Федеральным законом от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» устанавливаются основные гарантии реализации права граждан Российской Федерации на получение бесплатной квалифицированной юридической помощи.
Система оказания бесплатной юридической помощи законодательно разделяется на государственную систему и негосударственную систему.
В Ивановской области к участникам государственной системы бесплатной юридической помощи относятся:
— федеральные органы исполнительной власти и подведомственные им учреждения, действующие на территории Ивановской области;
— органы исполнительной власти Ивановской области и подведомственные им учреждения;
— органы управления государственных внебюджетных фондов;
— адвокаты и нотариусы.
Федеральные органы исполнительной власти и органы исполнительной власти Ивановской области, подведомственные им учреждения, а также органы управления государственных внебюджетных фондов оказывают помощь гражданам, нуждающимся в социальной поддержке и социальной защите, в виде письменных и устных консультаций по вопросам, относящимся к их ведению. В случаях, предусмотренных законодательством помощь, оказывается такими органами в виде составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера и представления интересов граждан в судах, государственных органах и других организациях.
Основными участниками государственной системы бесплатной юридической помощи в Ивановской области являются адвокаты. В 2020 году бесплатную юридическую помощь в Ивановской области оказывают 231 адвокат. Список адвокатов, участвующих в государственной системе бесплатной юридической помощи, а также контрактную информацию и режим работы можно найти на сайте Управления Минюста России по Ивановской области, Правительства Ивановской области и Адвокатской палаты Ивановской области. В соответствии со статьей 20 Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» адвокаты осуществляют правовое консультирование в устной и письменной форме и составляют заявления, жалобы, ходатайства и другие документы правового характера в определенных данным законом случаях. К ним относятся заключение, изменение, расторжение, признание недействительными сделок с недвижимым имуществом (в случае, если квартира, жилой дом или их части являются единственным жилым помещением гражданина и его семьи); признание права на жилое помещение, предоставление жилого помещения по договору социального найма, договору найма специализированного жилого помещения, предназначенного для проживания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; защита прав потребителей (в части предоставления коммунальных услуг); отказ работодателя в заключении трудового договора, нарушающий гарантии, установленные Трудовым кодексом Российской Федерации, восстановление на работе, взыскание заработка, в том числе за время вынужденного прогула, компенсации морального вреда, причиненного неправомерными действиями (бездействием) работодателя; назначение, перерасчет и взыскание страховых пенсий по старости, пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца, пособий по временной нетрудоспособности, беременности и родам, безработице, в связи с трудовым увечьем или профессиональным заболеванием, единовременного пособия при рождении ребенка, ежемесячного пособия по уходу за ребенком, социального пособия на погребение; а также в иных случаях установленных Федеральным законом «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации».
Нотариусы в рамках государственной системы помощи оказывают помощь гражданам, обратившимся за совершением нотариальных действий, исходя из своих полномочий путем консультирования по вопросам совершения нотариальных действий.
В муниципальных образованиях Ивановской области бесплатную юридическую помощь можно получить, как правило, в юридическом подразделении администрации муниципального образования. Во многих муниципальных образованиях Ивановской области на сегодняшний день приняты нормативные правовые акты, регламентирующие порядок оказания гражданам бесплатной юридической помощи на территории соответствующего муниципального образования.
Представителями негосударственной системы бесплатной юридической помощи Ивановской области являются юридические клиники, организованные учебными заведениями высшего образования, и негосударственные центры бесплатной юридической помощи, учрежденные некоммерческими организациями.

Так в Ивановской области в настоящий момент действуют три юридические клиники:
- Юридическая клиника при Ивановском филиале Международного юридического института;
Юридическая клиника Ивановского филиала Негосударственного образовательного учреждения высшего образования «Институт управления»;
Центр студенческой правовой помощи при юридическом факультете ФГБОУ ВПО «Ивановский государственный университет».
В юридических клиниках студентами юридического факультета под руководством педагогов осуществляется консультирование в устной и письменной форме, а также составляются документы в суд и другие органы. Отличительной особенностью юридических клиник Ивановской области является то, что бесплатная юридическая помощь предоставляется всем обратившимся за получением бесплатной юридической помощи.
В нашем регионе организованы и действуют три негосударственных центра бесплатной юридической помощи. 
Это:
- «Центр бесплатной юридической помощи для граждан» Ивановской областной нотариальной палаты;
- Негосударственный центр бесплатной юридической помощи «Адвокаты — гражданам»;
- Негосударственный центр бесплатной юридической помощи Ивановского регионального отделения «Ассоциации юристов России».
Негосударственным центром бесплатной юридической помощи «Ивановского регионального отделения Ассоциации юристов России» при поддержке Центра правого просвещения при Управлении Минюста России по Ивановской области регулярно организовывается проведение Единого дня бесплатной юридической помощи, к которому присоединяются все участники негосударственной системы бесплатной юридической помощи Ивановской области.
Более подробную информацию о бесплатной юридической помощи в Ивановской области можно получить в Центре правового просвещения при Управлении Минюста России по Ивановской области по телефону 30-49-74, 30-49-83, а также на сайте в сети интернет www.to37.minjust.ru в разделе «Бесплатная юридическая помощь».
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