О результатах работы противотуберкулезной службы Ивановской области за 2024г.

В глобальном докладе Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) о борьбе с туберкулезом за 2023 г., на основании информации, поступившей из 192 стран и регионов, отмечено, что в 2022 г. туберкулез был диагностирован у 7,5 млн человек. Это был рекордно высокий показатель с 1997 г., когда ВОЗ начала глобальный мониторинг ситуации по туберкулезу. Туберкулез остается серьезной глобальной проблемой современности.
В последнее десятилетие заболеваемость туберкулезом в Ивановской области неуклонно снижается. Это результат целенаправленной и слаженной работы по профилактике, своевременному выявлению и предупреждению распространения туберкулезной инфекции в области под руководством Департамента здравоохранения Ивановской области. Ивановские фтизиатры применяют в клинической практике все самые современные научные достижения в области профилактики, диагностики и лечения туберкулеза.
Ускоренный темп снижения заболеваемости и смертности начался с 2013 года и продолжается до настоящего времени. Основные эпидемиологические показатели по туберкулезу в Ивановской существенно ниже, чем в Российской Федерации: смертность от туберкулеза – в 1,8 раза; заболеваемость туберкулезом – на 17%, распространенность туберкулеза – в 1,6 раза (сравнение данных за 2023 г.).
Показатель территориальной заболеваемости туберкулезом в Ивановской области, по итогам 2024 года, снизился на 28,1% по сравнению с предыдущим годом и составил 17,9 на 100 тыс. населения. Продолжилось снижение заболеваемости постоянного населения Ивановской области до значения 16,2 на 100 тыс. (2023 г. – 20,8). В Российской Федерации в 2023 году этот показатель составлял 26,4 на 100 тыс. населения.
Показатель смертности от туберкулеза, по предварительным данным, составил 1,2 на 100 тыс. населения, что в 3 раза ниже, чем в Российской Федерации. Показатель смертности от туберкулеза среди жителей Ивановской области, за период с 2020 по 2024 гг. уменьшился в два раза – с 2,3 до 1,2 на 100 тыс. населения.
Таким образом, в Ивановской области  сохраняется сравнительно благополучная эпидемиологическая ситуация по туберкулезу, что подтверждается снижением значений всех основных показателей.
